



# 中國附醫 兒童醫院院訊

電子版 Vol.07 民國 100年 2月 16日 發佈

◎電話：04-22052121 ext.2074  
◎總編輯：林聖興

◎執行編輯：劉宣成、盧秀禎、張珮珊  
◎傳真：04-22032798  
◎地址：台中市北區育德路2號

◎發行所：中國醫藥大學台中附醫兒童醫院  
◎網址：<http://www.onped.com/>  
◎E-mail：[ped@mail.cmuh.org.tw](mailto:ped@mail.cmuh.org.tw)

## | 衛教文章 |

孩童當季腸胃疾病

兒童用藥常見問題與用藥

安全須知衛教

## | 醫學專題 |

兒童及青少年常見之發展

與心理問題 -- 資賦優異的迷思

注意力缺失過動症 ADHD

構音知多少

## | 心情隨筆 |

他(她)不僅是你們的寶

貝, 也是我們的寶貝!

## | 醫療服務 |

2月份門診時刻表

## | 活動報導 |

門診活動：一起洗手趣

活動預告

## 總編輯的話 / 林聖興醫師

新的一年，祝大家新春愉快，免年行大運！

在農曆春節期間，兒科門診與急診，看了不少病患，感冒、腸胃炎的小朋友相當多。這一波流行，到目前，尚未完全結束，值得繼續注意。兒童腸胃科陳安琪主任，為我們解說當季常見的疾病，這些知識很有實用價值。

兒童的用藥，與大人有多方面的不同，並非單純依照體重比例縮減劑量就好，仍需留意各種影響藥物發揮效果的因素，才能得到良好的療效，很感謝藥劑部姚淑惠藥師作詳細的說明。

資賦優異，可能令人喜悅，有時卻帶來困擾，兒童發展及行為科郭煌宗主任有相當多的看診經驗，也提供多種方法，協助改善生活，特別是心理方面的支持。郭主任的文章，值得好好欣賞！

當小朋友生病休息的時候，懶洋洋，缺乏活動力，父母會擔心。病好了，像一隻兔子，蹦蹦跳跳，家長也會憂慮：這孩子有沒有過動症？特別是寒假剛結束，又開始要到學校上課，爸媽總希望兒女有良好的學習成績。精神醫學部王明鈺醫師為大家解答疑惑，這篇文章值得推薦給每位家長與老師們。

在團體互動之中，如果發音不標準，可能受到同學們嘲笑。訓練「構音」，檢查有無聽力異常，給予適當治療，將會增進講話品質，而且改善他的生活與人際互動。復健部詹杭霓語言治療師，以實際案例來說明，幫助患童家長瞭解「構音」相關的醫學知識。

在醫院裡，有一群「弱勢團體」，身材嬌弱，體重極輕，父母的心也變得很碎弱，他們是「早產兒」，幸好有優秀的醫護團隊悉心照顧，也有社工人員撫慰家長的心情，協助度過生命中的關鍵時刻。醫學不只是單純照顧身體，醫學也是人文的，感謝陳佳惠社工師提供這篇文章，也希望將來有醫師、護士多寫寫心情故事，我們的兒童醫院院訊電子報，除了宣導醫學知識，也注重人文關懷！